
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Dutenhofen

Sitzungsnummer 7. Sitzung

Datum Dienstag, den 10.01.2012

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:20 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Dutenhofen, Zum Seifengraben 12

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Loh, Ulrich SPD
Ortsbeiratsmitglied Altenheimer, Andreas CDU
Ortsbeiratsmitglied Agel, Dieter-Friedrich SPD
Ortsbeiratsmitglied Loh, Thorsten SPD
Ortsbeiratsmitglied Dr. Schmitt, Sigrid SPD
Ortsbeiratsmitglied Höbel, Björn CDU
Ortsbeiratsmitglied Agel, Bernd FW

ferner waren anwesend:
Oberbürgermeister Dette, Wolfram
Schriftführerin Medebach, Heidrun

entschuldigt war:
Stadtverordnete Hornivius, Sibille

Ortsvorsteher   Loh   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und
dass der Ortsbeirat  beschlussfähig ist.

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
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Genehmigung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 25.11.2011 

TOP 2
Beratung Haushalt 2012 

TOP 3
Termine Ortsbeiratssitzungen 2012 

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates 

TOP 5
Verschiedenes 

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 25.11.2011 

Gegen die Anerkennung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 25.11.2011 werden keine Bedenken erhoben.

TOP 2
Beratung Haushalt 2012 

Oberbürgermeister Wolfram Dette gibt  einen Überblick der Haushaltsplanansätze 2012
und der durch den Hessentag damit verbundenen wesentlichen Änderungen.

Danach beschäftigt sich der Ortsbeirat mit der vorliegenden Übersicht der im
Haushaltsplan 2012 enthaltenen Ansätze für den Stadtteil Dutenhofen.

Zu der Position „Verkauf eines stadteigenen Baugrundstückes Am Bornstück“ fragt
Andreas Altenheimer, ob die Begrünungsmaßnahmen in dem Baugebiet abgeschlossen
sind. Die Frage wird schriftlich beantwortet werden.

Kritisiert wird, dass widerrum im Haushalt keine ausreichenden Mittel für die Beseitigung
von Straßenschäden zur Verfügung stehen. Neben den ausgewiesenen Maßnahmen
Kronbergweg und Honiggasse gebe es noch Instandsetzungsbedarf auf weiteren
Straßenzügen, hier soll im Frühjahr nochmals eine Ortsbegehung stattfinden. 

Der Ortsbeirat vermisst einen Haushaltsansatz für den weiteren Ausbau der
Bahnhofstraße. Oberbürgermeister Dette teilt dazu mit, dass die Planungskosten in Höhe
von € 10.000,-- aus dem Vorjahr  noch zur Verfügung stehen. Die Vergabe der
Planungsaufträge könne aber erst nach dem Hessentag erfolgen, wie es dem Ortsbeirat
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bereits mitgeteilt worden sei.

Aus örtlicher Sicht wird darauf hingewiesen, dass die Gesamtplanung Bahnhofstraße
schon einmal vorgestellt worden sei. Da dies jedoch einige Jahre zurückliege müssten die
Planungen und Kosten aktualisiert werden. Oberbürgermeister Dette sagt zu, dem
Ortsbeirat kurzfristig die Qualität des derzeitigen Planungsstandes mitzuteilen.

Unabhängig davon, stellt der Ortsbeirat nach kurzer Aussprache zum Haushalt 2012 noch
folgenden Antrag:

Für den weiteren Ausbau der Bahnhofstraße im Stadtteil Dutenhofen wird eine
Verpflichtungsermächtigung in Höhe von 600.000,-- € für das Jahr 2013 eingestellt.

Nach Abschluss der Beratungen nimmt der Ortsbeirat  einstimmig den vorgelegten
Ergebnishaushalt für den Bereich des Stadtteiles Dutenhofen und den Finanzhaushalt mit
den ergänzenden Anfragen und dem ergänzenden Antrag zustimmend zur Kenntnis.

TOP 3
Termine Ortsbeiratssitzungen 2012 

Der Termin der Jahresabschlusssitzung soll erst in einer Sitzung im Herbst festgelegt
werden, ansonsten wird der vorgesehene Sitzungsplan so zustimmend zur Kenntnis
genommen.

TOP 4
Mitteilungen des Magistrates 

Der Ortsvorsteher weist nochmals auf die Informationsveranstaltung zum Thema
„Kinderschutz“ am 15.02.2012 hin.

Wegen der Verkehrssituation in der Wellergasse hat das Ordnungsamt Udo Fischer
mitgeteilt, dass eine Halteverbotsregelung in Abstimmung mit der Polizei abgelehnt werde.
Als eine wirkliche Verbesserung der Verkehrssituation in der Wellergasse kann nur eine
andere Verkehrsführung zum Gewerbegebiet gesehen werden. 

TOP 5
Verschiedenes 

Der Ortsvorsteher unterrichtet den Ortsbeirat darüber, dass gemeinsam mit der IG
Dutenhofen am 14.02.2012 um 18.00 Uhr in das Verwaltungsgebäude im Stadtteil
Dutenhofen zu einer Informationsveranstaltung mit Herrn Stadtrat Harald Semler zur
Breitbandversorgung schnelles Internet im Stadtteil Dutenhofen eingeladen wird.

Hans Fornoff hat nun einen weiteren Bereich der Ortschronik und zwar die Eintragungen
für die Zeit von 1972 bis 2009 vorgelegt, der ebenfalls an Martina Volk zum Schreiben
weitergeleitet wird.
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Nach der Informationsveranstaltung zur Vorstellung des „Integrierten
Entwicklungskonzeptes Lahnpark“ wird sich der Ortsbeirat in der nächsten Sitzung mit
diesem Konzept nochmals beschäftigen. Der Ortsvorsteher wird eine entsprechende
Vorlage mit der Einladung versenden.

Es besteht auch Übereinstimmung darüber, einen interfraktionellen Antrag wegen der
Ausweisung einer Park and Ride Anlage auf dem Bahnhofsgelände in Dutenhofen zu
stellen.

Gegen 20.20 Uhr schließt der Ortsvorsteher die Sitzung. 

g. g. u.: Schriftführerin:
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